

织密织牢建筑安全“防护网”

我区推进住建领域安全生产专项行动走深走实

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)临近年底,安全生产工作进入关键期,住建领域也迎来收官考验。为切实做好建筑领域安全生产工作,有效管控安全风险,防范生产安全事故发生,连日来,区住建局围绕“安全第一,预防为主”工作方针,坚持风险预防、关口前移,全面推进住建领域安全生产专项行动走深走实,进一步加强建筑施工领域隐患排查治理,着力补短板、固底板、提水平,织密织牢建筑安全“防护网”,守好守牢安全生产底线红线,确保全区住建领域安全生产形势持续稳定向好。

严格制度,把安全责任落到实处。区住建局指导督促建筑企业健全完善安全生产责任制,包括安全生产责任清单、主要负责人履职、安全总监、危险作业和高空作业管理、全员安全教育培训、安全生产晨会、“三个一”培训、安全诊断、隐患排查治理、有奖举报等制度,扎实做好建设项目共性内容,包括项目主要负责人安全生产责任落实、安全管理制度制定及执行、安全风险辨识及管控、组织全员参加隐患排查自查自纠、信息化和智能化建设、安全费用提取及运用、应急预案制修订及演练等安全生产基础工作,不断加强企业自我约束的内生机制,形成责任体系更加健全、管理制度更加完善、关爱氛围更加浓厚的安全生产新局面。

同时,通过座谈、宣讲等方式,区住建局广泛开展建筑施工安全生产宣传教育活动,深入宣传安全生产法律法规及安全常识,提高管理人员、施工人员安全生产意识,营造良好的舆论氛围;督促建筑企业制定详细安全培训计划,通过“点滴培训、集中培训”等方式,以学促培、以考促学,引导建筑从业



人员熟练领会和掌握应急处理的基本流程,全力保障建筑工地安全运行。

全面督导,把安全隐患抓在细处。区住建局组织检查人员以“全覆盖、零容忍、重实效”的工作理念,对照安全生产相关标准和内容,采取专项督导检查、错时督导检查、“双随机”督导检查、远程查看视频监控或视频监控记录等方式,对建筑工地安全生产工作开展情况进行“把脉会诊”,持续深化安全生产大排查大整治,特别是加强

建筑起重机械、建筑特种作业、消防安全、深基坑、脚手架等重点环节部位的安全管理,抓重点、盯难点,补短板、强弱项,最大限度消除各类安全隐患,坚决禁止在建工程“带病运行”。

按照“查清病因、开好良方”的原则,区住建局为建筑企业提供安全咨询服务,帮助在建工程项目部完善可行的整改方案和措施,从专业的角度为建筑企业剔除“顽疾”,促进全区建筑工程领域安全生产管理水平的持续提升,进一步筑牢筑实安全生产防线。

闭环管理,把问题整改管在实处。坚持问题导向、边查边改、立查立改,各建设项目对督导检查期间发现的安全隐患和违法行为,能立即整改的立即整改,由区住建局

工作人员现场复核进行台账销号;不能立即整改的,制定整改措施,限期整改;对存在重大安全隐患、不能保证安全生产的建设项目,一律停产停业整顿;对行动迟缓,拒不整改的建设项目,将采取推送区综合行政执法局、计入不良行为记录、拉入建筑市场“黑名单”等惩处方式,对建筑企业形成倒逼效应,既是“紧箍咒”,也是“安全阀”。同时完善安全检查通报制度,对项目管理情况较好的建设、施工及监理单位给予通报表扬,并组织现场学习观摩,总结推广好经验、好做法;对项目管理情况较差、问题突出的建设、施工及监理单位进行通报批评,纳入不良行为记录,并列入“回头看”重点检查对象,督促问题整改到位。

区财政局多措并举助力垃圾分类工作提质增效

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 吕惠楠)一直以来,区财政局高度重视生活垃圾分类工作,从资金保障、绩效管理等方面综合施策,扎实推进全区生活垃圾分类。

有力保障垃圾处理。我区人口众多,垃圾生产量大,垃圾处理任务艰巨。区财政局先后安排垃圾处理相关资金,用于保障垃圾处理工作开展,做到垃圾日产日清,并积极发动社会力量参与生活垃圾分类、处理。支持垃圾分类项目建设。与主管部门多次沟通对接,研究我区生活垃圾分类实施方案及环卫设备购置项目,完善我区垃圾分类基础设施,助推生活垃圾分类工作。

加强绩效管理。区财政局提升垃圾分类绩效管理,建立事前、事中、事后的绩效管理体系。通过事前绩效评价对垃圾分类项目整体评估,切实加强财政资金绩效管理。运用绩效评价结果,建立绩效评价结果与预算编制相挂钩的机制,确保财政资金安全高效使用。

区行政审批服务局开展政务礼仪培训

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 玥月月)为切实提升窗口工作人员的职业素养和服务水平,规范仪容仪表、行为举止、服务语言等,展示政务服务新形象,近日,区行政审批服务局组织开展政务礼仪培训提升活动。

围绕仪容规范、着装规范、举止规范、语言规范、接待规范等五方面内容,礼仪讲解员为大家详细系统地讲解政务服务礼仪知识,同时针对咨询引导、问题解答、矛盾化解等具体事项进行模拟示范教学,指导参训人员在工作中正确运用文明用语、形态语言和沟通技巧,从而提升窗口工作人员的职业素养和服务水平,展示政务服务新形象。培训结束后,参训人员纷纷表示,这次学习受益匪浅,既能提升自身形象素养,向企业群众展示良好的精神风貌,又能提高工作服务质量,满足企业群众办事体验感。

接下来,区行政审批服务局将以此次培训为契机,结合干部“四大”工作要求,不断提高窗口工作人员的素养和服务水平,提升政务服务“软实力”,切实提高办事群众的体验感和幸福感。

肺科医院走进企业开展心理讲座

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 刘沁玥)近日,我区全环境立德树人宣讲团成员——肺科医院尹积乐、刘道路走进万华集团,为新人职工进行一次特别的心理健康科普讲座,就常见问题、新人职工如何与同事相处、出现不良情绪的应对方法做详细介绍。

讲座中,尹积乐为万华集团员工们讲解心理健康及心理健康的标准,以互动答疑的方式讲解正常心理与异常心理的区分,常见的心理问题和误区,职工出现心理问题企业领导需要怎么做,并介绍16种常见的心理学小技巧,刘道路带领职工们对如何缓解压力进行放松训练,大家受益匪浅。

通过讲座,让职工们了解在日常生活中正确应对心理异常的方法,深入浅出地传递心理健康相关知识,学会在日常生活中对常见心理问题进行识别,引导职工正确处理压力,科学调控心理,合理调节情绪,职工们纷纷表示收获颇丰。

安全生产大排查大整治行动

巧用“加减乘除”法 答好便民惠企卷

芝罘公证处持续推进“放管服”改革提升服务质效

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 曲冬梅 摄影报道)2023年以来,芝罘公证处坚持以党建为引领,持续推进“放管服”改革,巧用“加减乘除”法,开展“马上干不说”“为民服务办实事”等活动,提升公证服务质效,切实解决群众急难愁盼问题,跑出便民惠企“加速度”,切实提升了企业、群众法治获得感。

在拓宽服务、优化营商环境上做“加法”。2023年公证处共提供免费咨询3万余人次,共办理各类公证事项3500余件。在高质量完成传统业务的同时积极开拓新的业务领域,推行“公证+”链条化服务,勇于承担社会和行业责任。本年度通过“公证+司法辅助”“公证+知识产权保护”方式服务于法院执行、政府拆迁、保全证据、刑事赔偿

金提存等公证工作,以公证力量推动社会经济高质量发展。

在减证便民、优化办证时限上做“减法”。全面推行公证证明材料清单管理,探索实行公证证明材料告知承诺,落实“最多跑一次”工作,电子证照实现减证尽减,辅助性证明材料可容缺受理,开展“码上提交,马上受理”,非财产类委托、小额继承公证立等可取。今年电子证照应减尽减公证事项达到100件,立等可取公证共计167件。

在提质增效、服务中心大局上做“乘法”。创新公证服务模式,完善公证线上平台,开通公证“绿色通道”,为当事人提供预约、延时、错时服务,为老弱病残群众提供上门服务,今年此类服务达150余次,真正将公证法律服务送到老百姓掌心、心坎里。积极参与公证服



务城市建设项目,今年在幸福北部新城、崆峒岛整体搬迁、龙海家园回迁、捷敏街改造等项目提供委托、继承、证据保全、现场监督等公证服务28次,涉及1850人次,助力改善百姓居住条件,建设美好家园。

在业务管理、化解执业风险上

做“除法”。以主题教育为抓手,加强党员干部思想政治提升,牢固树立公证人员红线意识,坚守底线思维,把公证执业风险摆在重要位置抓紧抓实,强化核实、质检、签发工作,杜绝公证文书假证、错证的发生。在今年全市的公证质量检查中,合格率100%,优秀率98%。

法治政府示范创建